

# НА СМЕНУ!

Вторник,  
4 июля 1995 года

ИНДЕКС 53800

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (14999)

В номер!

## СКАНДАЛ ПО СЦЕНАРИЮ

Полтора часа отказывались принимать пищу осужденные второго отряда нижнетагильской колонии — туберкулезной больницы № 51.

Причины "голодной забастовки" выдвинули такие: некачественное приготовление пищи и наличие в колонии закрывающихся локальных решеток. Также возмущались запретом выносить продукты из столовой, питаться, где кому нравится, и наличием порядка посещения бани.

Через полтора часа на общем собрании осужденных и представителей ИТК инцидент был, собственно, исчерпан. Осужденные поняли, что сами не особенно правы, а отказ от пищи — заранее спровоцированная акция. Спровоцированная теми, кому очень не по душе порядки, которые восстанавливает новая администрация ИТК, строго придерживаясь рамок Закона. Спровоцированная теми, кто по-прежнему хочет иметь колонию-больницу в качестве уголовного санатория, где законность и лечение подменяются "воровскими" понятиями и прикритым образом жизни. Для некоторых. Для кого тюрьма, как говорится, стала родным домом. В ущерб, естественно, большинству, твердо решившему сойти с криминальной дорожки. Поэтому и локальные участки мешают — ведь закрытые они не позволяют свободно шататься по колонии, обтягивать темные делишки. И порядок в бане стоит поперек горла, ведь зависит он от графика, утвержденного начальником колонии, а не от настроения какого-нибудь самоуверенного в криминальном авторитете жулика. Что же касается столовой... там кашеварят сами осужденные. Зачем тогда "на зеркало пенять"? Уверен, что те, кто затеял эту "бузу", в калориях как раз себя не ограничивали!

А что же администрация? Она во многом отказывает. Своим собственным офицерам, для которых вовремя полученная зарплата — давно забытый праздник. Несмотря на миллиардные долги, колония в первую очередь приобретает продукты и медикаменты для больных заключенных.

Прозвучали на встрече и имена людей, использовавших трудности и экономические неувязки для того, чтобы "поднять зону". А заодно и свой уголовный "авторитет" — Р. Гвинджия, В. Хайруллин, В. Гуменный и некоторые другие — на голодном желудке больных людей решившие въехать в криминальный рай. Все они не новички в уголовном мире и сроки свои получили, поверьте, не за мелкие кражи. Только даже в этом самом мире сомневался, что назовут порядочным человека, отбирающего кусок хлеба у больного товарища.

После собрания в колонии прошел общий обыск. Сводный отряд специального назначения из Нижнего Тагила и Екатеринбургского капитально "обшмонал" зону: 33 самодельных деревянных щита, заточки, кучи вольной одежды, 44 колоды игральных карт, шприцы и иглы. — вот лишь малая толика того, что на шести грузовиках вывезли в этот день из колонии на помойку.

О. ПАВЛОВИЧ

## ПРИШЕЛ, УВИДЕЛ И КУПИЛ

Региональная ярмарка-выставка «Уралконверсия, наука, бизнес-95», что шумела, торговала и советовала в ЮСКО «Россия» целых две недели, завершилась.

И последний аккорд — пресс-конференция, на которой и подведены итоги, и сделаны «наметки» на будущее. Выставка хоть и становится традиционной, старается быть непохожей на предыдущую. На ней были представлены более 190 предприятий, 92 из которых — крупнейшие предприятия бывшего военного комплекса.

Открыл пресс-конференцию Задорожный — зам. главы администрации Свердловской области. Он достаточно высоко оценил усилия организаторов, которые сделали все возможное, чтобы могли встретиться на одной выставке главные участники современного рынка: научные, академические институты, оборонные предприятия, работающие по конверсионным программам и предпринимательские структуры.

Владимир Андреевич Кукарских — исполнительный директор выставки, рассказал о результатах анкет. Участники экспозиции «Малый и средний бизнес» отметили, что результаты не столь высоки, как ожида-

лось. Жалобы на духоту и на погоду. Но на вопрос «Будете ли участвовать в следующей выставке» подавляющее большинство ответило «да».

Экспозиция «Наука» полностью организована на спонсорские средства «Атомпрома». И вполне понятно, что на ней были представлены лишь некоторые изобретения и разработки.

— На ярмарке была представлена лишь сотая часть того, что мы можем показать. Может быть, есть смысл создать постоянно действующую выставку, чтобы контакты между академическими институтами и предприятиями были бы более тесными. Проблема продажи разработок сегодня достаточно острая. И если откровенно, — отметили многие из выступающих, — то мы уже сейчас можем предлагать разумные бизнес-планы, где было бы обосновано, как и где можно использовать научные открытия, и даже обосновано, как быстро могут вернуться затраченные средства. Оказывается, нам легче придумать и сделать великие открытия, чем их продать. Но выставки для того и существуют, чтобы эту нелепость преодолеть.

Ж. КОРНЕТ

30 июня в Екатеринбурге начались гастроли Центрального академического театра Российской армии. Этот приезд сюда в год 50-летия Победы — дань нашему городу за приют в годы Великой Отечественной войны, когда Свердловск стал вторым домом для артистов театра. Здесь они показывали свои спектакли, здесь формировались фронтовые концертные бригады, выезжавшие на фронт, сюда возвращались актеры после фронтовых гастролей...

— Урал играет для нас, как это принято говорить, поистине судьбоносную роль, — сказал на пресс-конференции, посвященной гастролем театра, его начальник генерал-майор В. Якимов, — и мы очень благодарны Свердловскому областному управлению культуры, дирекции театра драмы и нашему Министерству обороны за помощь в организации этих гастролей. Кстати сказать, Театр

другие, а также актер Театра на Таганке народный артист России Валерий Золотухин, специально приглашенный на роль императора Павла в спектакле «Павел I».

— Для меня самым интересным в роли Павла были крайности его характера, обостренные чрезвычайно. С одной стороны — человек благодушием огромным, а с другой — жестокий тиран. Я влюблен в него просто... Москвичи привезли в Екатеринбург семь спектаклей, среди которых: «Павел I», «Деревья умирают стоя», «Цветные сны о черно-белом».

— Мы прибыли к вам такие, какие мы есть в Москве, — заверили актеры. — Все спектакли, привезенные сюда, — репертурные, а не специально поставленные для гастролей. Нам хотелось показать вам всю разножанровость и музыкальность нашего театра. И мы думаем, нам это удастся.

Н. ЩЕРБАКОВА  
Фото А. ТОКАРЕВА



## В ПАМЯТЬ ДНЕЙ ВОЕННЫХ...

Российской армии в своем роде уникален — это единственный армейский театр в мире. Он всегда гордился своей режиссурой, но сейчас, к сожалению, «остался без своих ветрил» — главный режиссер Леонид Хейфец покинул театр. Так что пока актеры остались без главрежа, хотя вопрос о замещении вакантной должности почти решен — скорее всего, ее займет нынешний режиссер-постановщик театра, заслуженный артист России Борис Морозов.

В составе гастрольной группы такие корифеи театра, как народная артистка России Нина Сазонова, народный артист Союза Владимир Зельдин (отдавший театру 50 лет) и многие



Столичный гость

## “КРЫЛЬЯ РОДИНЫ” НА СЕВЕРЕ

На прошлой неделе север Свердловской области и Екатеринбург посетил председатель Госкомимущества РФ Сергей Беляев. В компании с представителями областной администрации во главе с А. Стреховым, московскими бизнесменами и журналистами С. Беляев ознакомился с жизнью Североуральского бокситового рудника и Богословского алюминиевого завода. В областном центре посетил Уралмаш, совещание глав промышленности развитых областей СНГ, встречался с губернским правительством и крупными предпринимателями...

Интерес к предприятиям алюминиевого комплекса, которых в области 46, конечно же, не случаен. Алюминиевая промышленность, производящая экспортный товар, сегодня одна из ведущих, стратегически важных в российской экономике. Эта отрасль снизила объем производства всего на семь процентов, а в то время как в других падение доходит до 70-80 процентов. Свердловский алюминиевый комплекс добывает 70 процентов бокситовой руды и выплавляет восемь процентов российского алюминия.

Кстати сказать, в алюминиевой отрасли быстро прошла стадия приватизации и «быстро получили результат». Как сказал С. Беляев, в тех отраслях, где замедлился темп приватизации, отдача пока не видно. В частности, приводится пример СУБРА, который за последние два месяца на 20 процентов увеличил мощности, а в феврале было нештатно угроза банкротства. Сейчас бокситовый рудник выпускает около трех миллионов тонн, но собирается в ближайшие годы достигнуть «советского» уровня — 5 миллионов тонн в год, планирует не без помощи инвесторов-банкиров,

скупивших солидный пакет акций. Про Богословский алюминиевый «главный приватизатор — рыночник» сказал, что завод нуждается в обновлении (читай — в денежных вливаниях), но «вместе с тем видны и другие факторы, как-то освоение нового производства товаров народного потребления, люди работают и зарабатывают». Опечален вид замороженного в 1982 году «недостроя» — цеха БАЗа по производству глинозема мощностью 700 тысяч тонн. В грандиозное высотное сооружение лет пятнадцать назад уже были вложены огромные деньги, а сейчас нужно еще около миллиарда долларов.

Для решения проблем, проведения реконструкции алюминиевой промышленности будет создана финансово-промышленная корпорация, идею создания которой поддерживает директор заводов, областная администрация и инвесторы, владельцы крупных пакетов акций. Есть надежда, что в работе корпорации примут участие и сибирские алюминщики, и предприятия транспортных и энергетических отраслей.

В ходе визита Сергей Беляев также говорил о грядущем в 1995-96 годах втором этапе приватизации — продаже государственных пакетов акций. «С целью обретения стратегического партнера-инвестора и получения доходов в бюджет — планируется около 9 триллионов рублей. Это достаточно трудная задача, потому что пакеты акций наших предприятий на самом деле не очень «высоко стоят». Но останутся в государстве и запрещенные к продаже предприятия — их около трех тысяч».

Л. САБАНИНА

## Великий почин

БЕРЕЗОВСКИЙ. Движение «За чистые подъезды» развернулось в Березовском. Глава администрации города принял постановление об улучшении санитарного состояния подъездов домов. На многих лестничных площадках горы мусора, разбитые окна, поломанные двери. Жильцы уже, как видно, смирились с беспорядком. Теперь жилищно-эксплуатационным организациям предложено проводить проверку всех подъездов и устранять недостатки. Домовым комитетам поручено вести разъяснительную работу. Городской центр санэпиднадзора и инспектор санитарной милиции будут осуществлять постоянный контроль за санитарным состоянием жилищ.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Железнодорожники «клондайк» принялись разрабатывать в Екатеринбурге осужденные ИТК-2. По предложению начальника колонии Сергея Ветошкина, из расконвоированных обитателей зоны создана бригада, которая ездит по городу и собирает брошенный металлолом. За один только выезд колонийцы подобрали 3 тонны лома, заработав на нем 700 тысяч рублей. Деньги планируется передать в фонд реабилитации осужденных. Задачи этой организации — материальная помощь осужденным и их семьям, улучшение бытовых условий тех, кто пребывает в казенном доме. В месяц на счет фонда поступает от 12 до 74 тысяч рублей. Теперь, учитывая санитарное состояние города, фонд станет жить богаче.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Уникальным памятником градостроительного искусства, истории развития горнозаводского дела и ландшафтной архитектуры станет Демидов парк, который раскинется на двухстах гектарах в Нижнем Тагиле. Тагильские зодчие задумали этот ансамбль как лучшее украшение города. Здесь появятся новые места для отдыха и развлечения тагильчан, будут сохранены индустриальные памятники истории, возрождены старые ремесла. С созданием парка промышленный город приобретет новый неповторимый облик.

## Афера

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Обвести вокруг пальца многих горожан успеха нижнетагильская аферистка. Она подходила к маломужным людям на улице, представлялась социальным работником и предлагала продукты по сниженным ценам: стуженное молоко, гречневую крупу, тушенку, сахар. Она называла свою фамилию, номер кабинета и просила задаток в 5-10 тысяч рублей. Вскоре в отдел социальной защиты населения начали звонить обманутые. Там они узнавали, что стали жертвой жульничества. Как выяснилось, никто из легковверных тагильчан даже не поинтересовался документами мошенницы.

## Насушное

ЕКАТЕРИНБУРГ. Около двадцати эшелонов экибастузского угля поступило на предприятия АО «Свердловэнерго», сообщила пресс-служба областной администрации. Поставки топлива были приостановлены с начала июня в связи с задолженностью энергетиков ГАО «Экибастузуголь». Поэтому система энергоснабжения области, посаженная на голодный паек, работала не на полную мощность. Энергетики были вынуждены проводить плановые отключения предприятий-неплательщиков. На сегодняшний день долги частично оплачены, и казавшийся углем вновь пошел на Урал. Это поможет восполнить запасы топлива на зиму, которые пришлось потратить.

## Эхо чеченской войны

ЕКАТЕРИНБУРГ. 1 июля самолетами военно-транспортной авиации в Екатеринбург вернулись шестьдесят бойцов ОМОН УВД Свердловской области. На протяжении пятидесяти суток они несли службу по охране государственных объектов в Грозном. Это уже третья смена уральских бойцов, побывавших в Чечне с декабря прошлого года. По словам заместителя командира отряда ОМОН Андрея Командина, руководство оперативного штаба МВД РФ, расположенного в Грозном, отметило омовцев из Екатеринбурга в числе лучших отрядов.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

С помощью шелкографии можно напечатать

все:

плакаты, афиши, проспекты, открытки, визитки, наклейки, книги;

на всем:

на машинах, на жесте, на стекле, на фарфоре, на пластмассе, на ткани и даже на бумаге

ВЕЛИКИЙ ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ

Оборудование для шелкографии: станки, зажимы, стеллажи, копиральные рамы, сушилки и т.д. Мы готовы продать Вам.

Контактные телефоны: (3432) 56-91-12, 56-91-13

## ПОГОДА

5-6 июля по области ожидается ослабление жары, ливневые дожди, грозы. Ветер северо-западный, 5-10 м/с, при грозах порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 13-18, днем 22-27 градусов тепла.

## НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

6 июля — Агриппина.

На Агриппину Купальницу старики закупаются. Считают, что собранные с вечера и в ночь под Ивану Купалу травы и корни имеют большую целебную силу.

## 01

ЕКАТЕРИНБУРГ. В переулке Златоустовском сгорели два частных жилых дома вместе с пристройками. Общая площадь пожара составила около 1000 кв. метров. В огне сгинули также три автомобиля — «Фольксваген», «ВАЗ-2108» и бортовой «УАЗ». Пожар возник в вагончике бытовки, расположенном между этими домами, из открытого источника огня. Предварительный ущерб составил около 150 млн. рублей.

В лице Заломова сгорели два частных жилых дома и постройки к ним. Площадь пожара составила около 400 кв. метров. Причина — неосторожное обращение с огнем. АСБЕСТ. В результате неосторожного обращения с огнем, будучи в нетрезвом состоянии, получила ожоги спины II степени гражданка Б. Пострадавшая доставлена в больницу, состояние удовлетворительное.

На улице Заломова сгорели два частных жилых дома и постройки к ним. Площадь пожара составила около 400 кв. метров. Причина — неосторожное обращение с огнем.

Село ЗНАМЕНСКОЕ (Сухой Лог). От огня пострадал частный жилой дом и надворные постройки гражданина К. Причина — детская шалость с огнем. ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

## 02

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Сотрудникам Тагилстроевского РОВД раскрыто ранее совершенное тяжкое преступление. Так, 29 мая у дороги на улице Лебяжьей в мешке были обнаружены отрубленные части тела. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлена личность потерпевшего. Это мужчина 1935 года рождения, который с января месяца текущего года числится как без вести пропавший. По подозрению в совершении этого преступления задержан его 29-летний зять. Возбуждено уголовное дело. Куша. Трагическая закончилась ссора между 30-летним сыном и его матерью 1912 года рождения. Схватив топор, сын нанес смертельный удар родителю. Задержан. Проводится расследование.

АЛАПАЕВСК. 1 июля на обочине дороги по улице Советской найден труп 9-летнего мальчика со следами удушения. Подозреваемая 58-летняя пенсионерка задержана.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 30 июня в квартиру дома по улице Шейнкмана, позвонив, зашли двое неизвестных. Угрожая 18-летней девушке предметом, похожим на пистолет, они закрыли ее в ванной, а затем похитили личное имущество на сумму 15 миллионов рублей. Проводятся розыскные мероприятия. ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

Карикатура номера



Рис. В. ШИЛОВА

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

Ваше объявление появится в газете ЗАВТРА, если Вы придете к нам СЕГОДНЯ!

Редакция, к радости читателей, сообщает, что мы ежедневно публикуем Ваши объявления. Цена одной строки (20 знаков) — 900 рублей. При повторе более четырех раз — 750 рублей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСАМ: ул. Тургенева, 13, 12-й этаж, комната 175, ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов, тел. 56-91-12 ул. Декабристов, 20, магазин «Птица», в часы работы магазина, ежедневно, кроме воскресенья, ул. Куйбышева, 90, магазин «Продукты» в часы работы магазина, пр. Ленина, 48, гастроном «Центральный», ул. Свердлова, 56, «Диетпродукты».





Вечные вопросы

ПОЧЕМУ ИМ МОЖНО?..

Наверняка каждый помнит не только первый собственноручно вышитый для мамы платочек к 8 Марта, первую большую лужу, в которую свалился, первый свой трехколесный велосипед, но и свою первую встречу с цыганами. Происходит это, как правило, на улице, где за мамашей, покрепче ухватившей детскую ладошку и ускорившей шаг, увязывается вышедшая на промысел цыганка. Это классическое: «Дай погадаю!» в детской душе порождает целую кучу вопросов.

Во-первых, откуда она знает, что там в этой жизни будет дальше? Во-вторых, почему она так одета? В-третьих, зачем она к нам привязалась, ее никто об этом не просил. И, наконец, в-четвертых, разве можно так жить?

Самое удивительное, что ответ на эти вопросы человек ищет, как правило, не в непосредственном общении, а в произведениях киноискусства или, в крайнем случае, в книге. Благо, что упоминаниями о сем вольном народе все это нашигновано как нельзя более густо.

С возрастом из всей кучи формируется только один вопрос: «А они вообще кто?» Мне поведало несколько больше, чем подобным самостоятельным исследователям, поскольку кроме книг и фильмов (о непосредственном общении пока не говорю — не простое это дело) есть еще один источник познания — люди, в чьи жилы так или иначе эта самая цыганская кровь попала. Сильная штука — цыганская кровь, даже если попала она в жилы собеседника еще два-три поколения назад, «до эпохи исторического материализма». Он теми своими, уже как следует разбавленными каплями, как правило, гордится и никогда не откажет себе в удовольствии поделиться хотя бы крохами знаний

о своих лихих предках. И каждая такая история — хоть роман лиши. На этом затянущееся вступление можно закончить и одну из таких поветей рассказать. Хотя бы для того, чтобы пролить еще немного света на странный народ, изредка выплывающий на тротуары родного Екатеринбурга.

Происходили описываемые события где-то недалеко от Нижнего Тагила. Большие Хутора забралась туда в лес, подалше от столбовых гонимых деревенских дорог. Там-то и поживали предки моей собеседницы.

Жили крестьяне крепко, зажиточно — не было в селе ни одного безлошадного двора. Избы рубленные, катаные, пятистенки, многие из них под шатровыми крышами.

Недалеке от Больших Хуторов в рощице стояла барская усадьба, полуразрушенная по причине отсутствия у барина денег, да и самого барина. А с тех пор, как замарш пьяный барский управляющий, селене и вовсе стали забывать дорогу к роще, про себя окрестив ее Барской.

Однако «святое место пусто не бывает», и с рощей случилось неладное — поселился там целый цыганский табор. Да еще с семейством самого Барона.

Прибыли и расположились они там ночью, а поутру пастухи их и обнаружили. Отправили подпасков в село — баб известить, чтоб поостереглись детвору без присмотра оставлять, да и чтоб мужики ушами не хлопали — известно, что за гости — цыгане — жулики да конокрады.

Все посевные дела в полях были уже закончены, и затеяли хуторяне сход — обсудить лесные да покосные дела и с податями разобраться.

Но как только собрались, поздравились с окончанием весенних работ, так из Барской рощи выпорхнула тройка лошадей, украшенная цветами и лентами, а за ней цыганская компания, чуть не весь табор, включая баб и детей.

Завылся на сход сам Барон, шляпу снял с седых кудрей да поклонился в пояс селянам. Несколько оторопевшие от такого вторжения поселяне позволили Барону высказаться.

Тот повинуясь, что без спросу занял рощу и попросил сход разрешить каждое лето здесь останавливаться. При этом пообещал, что ни один обоз не будет никогда тронуть, ни одна собака, не говоря уже о домашней скотине и лошадах.

— Что же, — барин за границей, а управляющий, прими Господи его душу, по пьяному делу шатровые крыши.

Разошлись по домам еще затемно. Догорел костер в тишине, село уснуло.

Утро началось обычно: зазвучал пастуший рожок, замычали коровы, захлопали ворота, зашелкали хлысты. Остановилось стадо у Барской рощи. — Нет табора! Пастухи глазам не поверили, побежали за подпасками в рощу, — нет! Ни повозок, ни лошадей, костер дымится, теплеет земля, где шатры стояли. Но нет никого и ничего...

Исторный вопль подпаса разрезал тишину. Подросток забился как в паучей, катаясь по земле за костром, под большой сосной. Водой отплевывали. А как пришел в себя, показал рукой куда-то вверх, на дерево. На высокой старой сосне, разметавшей свои ветви во все стороны света, висела на своей длинной косе, закрученной не один раз вокруг шеи, молодая жена нового Барона.

Бросились снимать, а ноги уже холодные, посилавше — поздно!

Вернулись в село, а тут еще новость — у бабылей Кожиных, что живут крайние к роще, на крыльце ребенка обнаружил в пеленках, да не в холщовых, а полот-

няных, и полотно непростое — голландское. Мальчонка такой хорошенький — волоски беленькие, глаза голубые. Недолго ржали крестьяне, откуда было малому взяться. Так и порезали — не поднялась рука у молодого Барона, жестоко казнившего жену за неверность («откуда белый ребенок?»), на младенца. Но и в таборе дите не оставил — чужак!

А паренек-то как дожил до 16 лет, так выпитый цыган стал — за лето почернели волосы и глаза. Кожини в мальчонке души не чаяли — воспитали как родного.

Вот такую историю рассказала про своего цыганского предка моя знакомая. Откровенно говоря, особой ясности в вопросе, почему они такие, вернее почему им можно жить так как они живут, и оставаться в народном сознании полуоракулами, полубогими, полугеоями, рассказ не внес.

Как удается им, не имея собственной письменности, сохраняя свой язык, культуру? Почему, сколько бы ни была гонима всеми и отовсюду цыганская жизнь, продолжают бурлить — то пугая, то радуя добродородных граждан?

О некоторой избранности цыганского племени можно судить хотя бы по неумирающей легенде, которая утверждает, что, когда распинали Христа-Спасителя, самый последний гвоздь должны были вбить в сердце. Но не смогли — утащил гвоздь резвый цыганенок.

И. БЕЛОУСОВА

В этом выпуске вернемся к растительным и животным жирам, а также сообщим о ценах на яйцо и майонез.

Table with 8 columns: Продукты, ЦГ, «Птица», «Вуз.», «Диет.», №21, №23, «Маяк», №2. Rows include items like Яйцо, Майонез, Маргарин, etc.

Адреса магазинов: «Вузовский» — пр. Ленина, 70; ЦГ — пр. Ленина, 48; №2 — ул. Луначарского, 48; «Диетпродукты» — ул. Свердлова, 56; «Маяк» — ул. Куйбышева, 90; №21 — ул. ВИЗ-бульвар, 20; №23 — ул. Гагарина, 20; «Птица» — ул. Декабристов, 20.

Обозреватель И. СЫЧЕВА

ЧИТАЙТЕ «НА СМЕНУ», И КОШЕЛЕК ВШ БУДЕТ В ПОРЯДКЕ

Правопорядок НА СТРАЖЕ НЕПРИКОСНОВЕННОГО ЗАПАСА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Прокурор Свердловской области Владимир Туйков направил в арбитражный суд Ямало-Ненецкого автономного округа иск о возмещении причиненного ущерба к АО «Мангазья-2». Как сообщила пресс-служба областной прокуратуры, поводом для вмешательства органов надзора послужило незаконное расходование предприятием материальных ценностей из неприкосновенных государственных запасов. Как было установлено проверкой, еще в апреле 1992 года Средне-

Во дают! КОПИЛКА — ГРОБИК

ВЕРХОТУРЬЕ. Копилка в виде маленького гробика, обитого красным бархатом и черными лентами, завели сотрудники верхотурского бюро ритуальных услуг. Сюда складывают мелочь на различные хозяйственные

нужды. Одновременно копилка служит и образцом для заказчиков. Качество продукции посетителей вполне удовлетворяет. Не жалуются посетители и на цены в этом учреждении: скромные похороны обойдутся сегодня

жителям Верхотурья менее чем в 400 тысяч рублей без учета пособия на погребение (218 тысяч рублей). Директор бюро Надежда Дерябина утверждает, что это самые дешевые услуги в районе.

ЕАН

Президентский марафон

...А гадайте-ка, господа, кто станет вторым президентом России? Вот кто, скажем, у нас в Свердловской области наберет в кандидатском забеге большее количество очков? Ельцин, Черномырдин, Гайдар, Жириновский? А может, опытные генералы Рудкой и Лебедя?

Говорят, кто рано встает, тому бог дает. Раньше других в Свердловской области работу с избирателями начали ПРЕС Шахрая и движение «Вперед, Россия!» Бориса Федорова. И первую конференцию активистов — агитаторов провели в Свердловской области, как и странно, не поклонники Ельцина, не администраторы и промдиректора, льстиво заглядывающие Черномырдину в глаза, не вычурные интеллигенты, влюбленные в Гайдара. Первое избирательное вече собрали так называемые «декабристы» — люди известного финансиста Бориса Федорова, организовавшего группу «12 декабря», а затем движение «Вперед, Россия!»

Казалось бы, Борис Федоров жителем Свердловской области абсолютно незнаком. Уральцы видели Жириновского в кузове грузовика, Явлинского — в салоне «Мерседеса», Черномырдина — в бронемашине, едва различимого за спинами охранных... А финансист Федорова вспомнить разве только по нескольким телерепортажам, по тому, как неожиданно остро Борис Григорьевич стал критиковать Бориса Николаевича. Тем не менее популярность Федорова в нашей области оказалась на редкость высокой. На первую конференцию приехали делегаты из Каменка-Уральского, Асбеста, Нижнего Тагила, Первоуральска, Красноуральска... Выяснилось, что уральское региональное отделение движения Б.Федорова уже имеет в Свердловской области 18 избирательных центров-филиалов.

Трудно было объяснить: откуда такая популярность, что происходит? ЛДПР где-то достала туму зеленой краски, чтобы малавать свою аббревиатуру на заборах, аграрии и коммунисты постоянно грозят забастовками, чтобы избиратель не забывал, что есть кандидаты Зюганов и Рыбкин... А лучший избирательский актив Свердловской области как-то

родных целей. Своей второй, принципиальной и добровольной, отставкой Федоров, видимо, и запомнился свердловчанам. Запомнился уже потому, что его искреннее разочарование в Ельцине было средним нашему, уральскому. Это не борьба с Ельциным, а боль за то, что российский гражданин сотни лет не может научиться переживать за себя, а неустанно и колени преклоненно переживает за тех, кого нелегкая несет к сомнительным подвигам.

Уже в самом начале президентского марафона Б.Федоров получил в Свердловской области избирательный актив



в 800 человек, откликнувшись на его анкету-договор. Это абсолютно новый актив — помимо активистов бывших ельцинских избирательных центров. Что тут скажешь: время старопартийной номенклатуры окончательно прошло! Насколько много молодежи пришло, а также послепартийского, предпринимательского возраста оказалось среди поклонников Федорова, настолько много и радикалов-стариков. Бабульки 70 лет — и те явились на конференцию движения «Вперед, Россия!». «Хотим 37-летнего президента — и все тут!» Спрашиваешь их: зачем вам такой молодой? А они отвечают: «Не хотим жить в стране старческого маршала. Если мы, пенсионеры, с трудом воображаем, что в России творится, так хоть президент надо выбрать такого, кто сообразажал!»

Что же такое молодой и старикан предложил Федоров, что два уже абсолютно разных, порой просто непримиримых поколения примирило? Вот тут мне наперебой стали пересказывать обещанные молодым кандидатом в президенты чудеса, в которые можно верить, а можно и не верить. Оказывается, кандидат обещает, что будут отменены все договоры Центра и субъектов РФ, предоставляющие привилегии неосвоенным регионам. Недомки по федеральным налогам с таких привилегированных субъектов, как Татария, Якутия, будут взъяснены в пользу областей-гарантов, например,

Инфляция, которая в начале 95-го достигла уровня 700 процентов в годовом исчислении, будет снижена новым президентом и правительством до 20 процентов в год.

Наконец, 5 миллионов человек получат помощь и льготы для переселения в Россию из Средней Азии, Закавказья, Прибалтики и Молдавии. Станет законом защита граждан России за ее пределами всеми средствами, доступными цивилизованному государству...

И так далее, и так далее... Даже если воспринимать все заявленное на слух, наскидку, нельзя не улыбнуться и не претендента в первую очередь будут обсуждать Горелова, Нелова, Неурожайка то ж...



Свердловской. Дальше... Будут приняты жесткие меры по предотвращению незаконной иммиграции в Россию, уточнен статус беженцев, а незаконные иммигранты депортированы. Не в счет — граждане Украины, Беларуси и Казахстана, с которыми Россия воссоединится.

Дальше... Будет ужесточено уголовное законодательство. Для рецидивистов, совершивших больше двух насильственных преступлений, мерой наказания станет пожизненное заключение. Граждане до 21 года станут владельцами оружия для самообороны, если они не привлекались, не алкоголики и не психи. Государство будет, наконец, регулировать монополией цены на электроэнергию, железнодорожные тарифы, услуги связи, в секторе переработки сельхозпродукции.

Собачка, Жириновского... Примелькался! Век политика короток. И действительно, может статья, народ поставит на финансиста Б. Федорова или на предпринимателя С. Федорова, которые долгое время занимались конкретными проблемами России, а не поганили телеэкран политическими схватками с хрустом стаканов.

Если верить последним социологам, проведенным поквартирно, повсюду там пикавой помощи знакомых и близких, Борис Федоров уже имеет в Екатеринбурге 19 процентов потенциальных голосов. Правда, при этом твердые избиратели Федорова считают, что лучшие решения российских проблем предлагает Явлинский, а проведение в жизнь программ стабилизации экономики и финансов может обеспечить «Наш дом — Россия» во главе с Черномырдиным. Избирателя так и подмывает сказать: господа демократы, объедините свои программы, отберите голоса у Ельцина и Жириновского, а потом передайте их Черномырдину, поскольку сами вы — отчаянные мечтатели, но прагматичных хозяев среди вас — мало! Избиратель, похоже, считает, что Б.Федоров, Г.Явлинский, С.Шахрай — это «пятая колонна» Виктора Степановича, обеспеченная предвыборными деньгами одного и того же Газпрома. Увы, избиратель может обмануть сам себя, ибо Федоров с Явлинским не видят за спиной Черномырдина ничего, что можно было бы назвать возрождением, а не развалом России.

Непредсказуема логика российского избирателя: 90 процентов опрошенных недовольны «реформаторством» Ельцина — Черномырдина, прекрасно сознают, что надо кардинально перестроить и президентские структуры, и кабинет министров... Но при этом боятся, что молодые Б.Федоров и Г.Явлинский будут чистить старопартийные ряды без оглядки на чеченские события, на угрозу гражданской войны. Вот как-то бы сделать, чтобы и волки были сыты, и овцы целы. После освобождения заложников в Буденновске избиратель запамтовал, что красивые жесты Черномырдина — это слезы после драки. Войну в Чечне начинали не молодые политики, не Союз «12 декабря» и не «Яблоко» решали вводить, не вводить войска. «Капризы»

Глубинная Россия жаждет молодой, энергичной, целенаправленной политики. Явление народу Бориса Второго вовсе не случайно. Вдумайтесь в цифру: 100 процентов опрошенных избирателей Екатеринбурга (люди от 19 до 80 лет) считают полностью проваленной борьбу правительства с преступностью и коррупцией, полностью несостоявшейся — антимонополистическую политику государства и социальную-правовую защиту населения. В любой другой стране правительство давно бы уже убежало от стыда в отставку, президент — тоже. 18 избирательных центров Свердловской области, вчера еще служивших Ельцину, а сегодня перекочевавших под крыло Б. Федорова, — это, конечно, поразительный факт. По-моему, люди просто не представляют, как непростое 37-летнему депутату Госдумы выступить на практические вопросы не реформированную пока, сугубо экспортную экономику, армию, ФСБ, милицию, прокуратуру, судебную систему, сельскохозяйственную отрасль, старорежимную школу... Во всех сферах были подвижки, но реформ пока не было! При этом народ еще кому-то верит. Вера и надежда умирают последними. Действительно, ну не бежать же нам всем поголовно за кордон. От собственного стыда не убежишь!

В САМАТИИ



«Здравствуйте, мои родные!  
Мама! Со мной все хорошо. Извини, что долго не писал. Сама понимаешь: не на праздник же. Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством. Мама, ты не волнуешься за меня. Сейчас я в госпитале. Завис примерно на месяц. Лежу, сплю, смотрю телевизор. Гадки! Кричать хочется! Ложь все, что вам показывают. Потери — шесть тысяч за штурм Грозного. По своим стрельбы. Взаимодействия — ноль. Штурмовали железнодорожный вокзал. Пятасть вошли внутрь — сто тридцать вышли. Две трети батальона — гробы. Во взводе осталось пять человек из семнадцати. Командира взвода, лейтенанта, подстрелили. Снайпер — зстонка — полчерепя снесла. Парням головы маджахеды отрубуют.  
Мама, родная, мне стыдно за все это. Стреляю по всему, что движется: умирать никто не хочет. Это хуже, чем Афган. Ведь умирающие — мирные жители, наши соотечественники. А что делать? Поехали за водой, с горы бежит наперерез женщина. Комбат глядит в бинокль и приказывает: «Стреляй в женщину». Пришлось. От нее осталась воронка в шесть метров. И ни кусочка. Она гранатами увешана была. Это их война против нашей армии. Я до Грозного ни одного взрослого с автоматом не видел, а только салаг 14-15 лет. Но они убивали наших парней, причем с жестокостью, которой мы и не знали.  
Мы ехали туда с эмблемами миротворцев. Нам сказали, что наша задача будет заключаться в том, чтобы контролировать дороги, ведущие в Грозный, не допустить подвоза

оружия, людей. Мал, у чеченцев только легкие пехотное оружие, поэтому, увидев танки и вертушки, они разбежались. А на деле они дерутся, как волки. Первый бой 18 декабря в отрядом маджахедов, идущих со стороны Дагестана. У них практика прекрасная, школа Афгана, системы залпового огня «Град», о которой мы и не слышали. Страшно там.  
А в ночь на 31-е мы подошли к Грозному, и в прекарную новогоднюю ночь штурмовали Грозный. Кошмар. Мам, сколько ребят там полегло, а по ТВ молчание. Сколько калеков в госпитале без ног. Господи! Парням по 19 — и без ног! Слава тебе, Господи: меня миновал пока твой гнев. Легкое осколочное ранение ног. Осколки удалены. Ноги ходят. С трудом передвигаюсь сам. Так что все хорошо, родная моя. И не беспокойся. Я жив, здоров. Сердце, правда, прибавилось: вечерами вырываю. Да кошмары по ночам мучают: то Лешка, наш водитель, в горящем БТРе, то лица раненых, то головы отрубленные. Я думаю о тех парнях, что не увидят за цинком гроба родных матерей. За что их так судьба покарала?  
А когда нас в селе окружили, пришлось вызывать огонь на себя. Ведь менаем частоту радиции по 12 раз в сутки, а они не то что в частоте, позывные наши знают. Страдают вечно. Парни в БТРе едут, как в камере пыток. Ну да ладно. Всего не рассчитаешь. Счастливо. Ждите. Я вернулся!  
P.S. Да, мам, а здесь снега нет, трава зеленая, на улице +9, а там было -15 и ветер. Много обмороженных, исхудалых, грязных».

«НС!» уже сообщала о том, что июнь нынешнего года тоже стал своеобразным месяцем мяча. Только на этот раз не футбольного (не забыли, что ровно год назад в США проводил чемпионат мира по футболу), а баскетбольного. В Греции сейчас проходит чемпионат Европы среди мужчин (в составе сборной России игравший бывший свердловский армеец Сергей Бабков, а нынешний лидер екатеринбургского баскетбола Руслан Алаев, недавно заключивший персональный контракт с фирмой Nike, был в числе кандидатов в сборную). А в середине июня в чешском городе Брно закончился и 25-й (в 21-м из них победителя сборной СССР) женский чемпионат Европы. И здесь не обошлось без участия представительницы Урала: в состав сборной России были включены сразу три бывшие баскетболистки «Уралмаша» — Надежда Марфилова (последний сезон проводила в итальянском клубе «Нардини Витербо»), а также Татьяна Ларина и Марина Бурмирова, ныне выступающие за ЦСКА. Все три спортсменки выходили в Брно на площадку. И хотя погоды на ней, как говорится, не делали, свои заслуженные бронзовые медали получили. Впрочем, какие уж они заслуженные? Во всяком случае, вашему корреспонденту, видевшему турнир воочию, представляется, что ни серебряный призер — Италия, ни чемпион — Украина не были сильнее России. И тем не менее, сумели ее опередить. Почему? Ответ на этот вопрос пытались найти многие. И наиболее распространенным было мнение, что, посчитав свою задачу практически выполненной (Украина — соперник по полуфиналу — была хорошо известна и трижды, как раз накануне чемпионата, бита), наши расслабились. За что и поплатились. Мне же более правильной представляется иная версия, случайно услышанная в пресс-центре в заключительный день турнира. И прозвучала она из уст капитанской сборной Украины и сборной России (Игорь Ханкеев — 44-я минута). К сожалению, наша оборона, как и в Новороссийске, надежно не блеснула: в ворота гостей влетело 4 мяча (Кавелашвили, Касымов-2, Датебаев). Итог — 4:2 в пользу «Спартак». Следующий матч занимающий 10-е место «Уралмаш» проведет 8 июля в Екатеринбурге с ростов-

## НАДЕЖДА И РОССИЯ едут в гости к Скарлетт О'Хара!

на сборной России Ирины Рутковской, сообщившей по телефону своим родителям, что она, Ирина, больше не будет играть в «команде Грудина» (Игорь Грудин — главный тренер сборной России).  
Нет, речь не идет, конечно, о том, что игроки умышленно сдали матч (напомним, что в этом случае они рискуют вообще остаться без путевки на Олимпиаду). Дело, как мне показало, в том, что сборная России в очередной раз продемонстрировала свою несоборность, свой индивидуальный эгоизм и неумение жертвовать частным ради общей цели. В команде были в общем-то неплохие игроки (не случайно же в All Stars турнира включили сразу двух российских игроков — Наталью Свинухову и Ирину Сумникову); неплохой тренер (дебютировавший на взрослом чемпионате, но многие годы тренировавший различные молодежные команды). Но единого целого не случилось. И кто в этом виноват, сказать нелегко. Мне кажется, что ни у баскетболисток, ни у тренера особого выбора не было...  
9 июня  
Россия — Литва — 76:67, Украина — Молдавия — 68:61. Сборную Литвы наши одолели уже с меньшим трудом. Приятным сюрпризом стала игра центров литовцев, хорошо знакомой еще по сборной СССР Виталии Туомайне. Но против наших «центров» Натальи Свинуховой и Елены Барановой даже Туомайне поделаться ничем не смог.  
10 июня  
Россия — Югославия — 76:62, Украина — Венгрия — 75:55. К этому времени наши уже вышли из стартового «лихорадки», и у югославов, издавна дележа суверенитетов потерпевших уникальную центровку Разию Мунович, просто не было шансов.  
11 июня  
Россия — Италия — 57:59, Украина — Словакия — 61:59. Прогривая весь матч, российская сборная к концу игры нашла в себе силы достать соперника. Но две финишные ошибки при равном счете принесли первое поражение.  
13 июня  
Россия — Франция — 78:55, Украина — Испания — 73:54. Это были две своеобразные сенсации. Ведь, как ни удивительно, но соперниками России и Украины в этих играх были вице-чемпионы (Франция) и чемпион Европы (Испания). Призеры Европы-93 были, однако, не только жестоко разбиты, но и отравленные домином как не прошедшие в 1/4 финала.  
14 июня  
Россия — Германия — 97:72, Украина — Румыния — 71:61. Матч для россиянок никакого значения не имел, шансов на первое место в группе у них практически не было. Зато Украина, не без труда обыгравшая аутсайдеров, стала первой. Итак, в четвертьфиналах должны были встретиться: Италия — Молдавия, Украина — Литва, Россия — Хорватия, Словакия — Чехия. По прогнозам большинства специалистов, победы должны были одержать команды, названные в поразительно

16 июня  
Специалисты не ошиблись, так и произошло: Италия — Молдавия — 74:43, Украина — Литва — 76:72, Россия — Хорватия — 81:72, Словакия — Чехия — 85:75. В полуфиналах, где, собственно, и начинался чемпионат (за три медали и три же путевки на Олимпийские игры 1996 года) встретились Россия — Украина, Италия — Словакия.  
17 июня  
Итальянцы играли первыми и первыми же (65:46) получили право заказывать билеты в Атланту (где, если помните, некогда жила знаменитая героиня романа «Унесенные ветром» Скарлетт О'Хара). А Украина неожиданно выиграла у России. За три минуты до конца, когда наши проигрывали всего одно очко, за 5 персональных замечаний были удалены два лидера соперниц — лучшая двусторонняя Европы Назаренко и самый ценный игрок чемпионата Жирков. Но последовал новый необъяснимый провал, и в финал вышли украинки — 69:64.  
18 июня  
Матч за 3-е место: Россия — Словакия — 69:60. Израдно повольновалось болельщиков невразумительным началом, россиянки догнались и переиграли соперниц лишь к перерыву. Благо еще, что изрядно уставшая выглядела лучшей баскетболистка сборной Словакии Куклова. По словам главного тренера сборной России Игоря Грудина, перелом в игру внесла екатеринбургская Марфилова, в середине матча забросившая трехочковый бросок и реализовавшая 3 штрафных. Ну а в заключительной встрече сборная Украины обыграла команду Италии — 77:66. Итог: 1 — Украина, 2 — Италия, 3 — Россия.  
Ю. ОВODOV  
Брно — Екатеринбург  
Спонсоры нашего специального корреспондента на чемпионате Европы: Баскетбольный клуб «Уралмаш» и компания «Русский сахар» (Екатеринбург)

## «МЫ НАДРЫВАЛИ ТАМ СВОИ СЕРДЦА...»

А через некоторое время этот же мальчик напишет следующие:  
«Я, Васильев Александр Анатольевич, рядовой 129 МФ полка, обращаюсь в Комитет солдатских матерей с заявлением, что не намерен больше участвовать в той грязной войне, которую затеяли наши правители, Президент РФ Б.Ельцин, министр обороны генерал армии Грчев и другие, в войне против народа, где не может быть победителей, где есть только проигравшие и побежденные, где убивают не раздумывая, где стреляют по любой движущейся цели, где такие рядовые, как я, не могут понять, за что и почему они должны умирать». Если я и вернусь туда с оружием, то это произойдет только потому, что солдат, принимая присягу на верность Президенту, должен выполнить его приказы и приказы ему подобных. Сам туда по своей воле я не вернусь. Я не собираюсь умирать за то, что это кому-то надо. Ведь не эта маленькая горячая республика напала на Россию. Россия развязала этот конфликт, и это ее ошибка, за которую расплачиваются парни вроде меня и их матери, жены, сестры. Нужно остановить войну, пока Россию не захлестнули гробы, пока счет погибших не пошел на тысячи. Прощу вас!»  
Саха говорит о тысячах. Счет такой уже пошел. Текст этого письма и обращения солдат (не из нашего

города) прозвучал на собрании матерей призывников и солдат срочной службы, которое было в нашем городе 18-го марта.  
На собрании выступили побывавшие в Чечне мать бывшего военнопленного Зоя Сергеевна Пьянжинова (г. Екатеринбург), мать служащего сейчас в Чечне солдата Саши Волкова Галина Викторовна Волкова, председатель КСМ нашего города Екатерина Лемонидова Патракова, секретарь КСМ Валентина Борисовна Подкина. Пока они говорили, сидящие в зале записывали слезами.  
Милые наши мальчики! Что им там пришлось пережить. Рассказы матерей звучали было очень горько. (Мы знакомим вас с их выступлениями в следующих публикациях нашей газеты). На собрании присутствующие поставили свои подписи на «материнском платке» марша мира. Депутат городской Думы Валентина Николаевна Гулевская сообщила, что муниципалитет выделяет два миллиона на медицинские затраты на Чечню. Члены КСМ собирали добровольные пожертвования. Показали видеокассету о собраниях в Чечне. Слушали собравшиеся матери солдатскую запись с форума солдатских матерей в Москве. Все в зале просто оцепенело от ужаса, слушая рассказы членов областных и региональных КСМ.  
Председатель КСМ России

и тысячу»). Когда мы в первый раз увидели обглоданного нашего мальчика, мы вышли, а их там тысячи, они лежали до 28-го января. Какой позор! Даже фашисты себе этого не позволяли.  
При мне в абхазском батальоне Шамалия Басаева погиб 12-летний мальчик, погиб старик, который 13-го на БМП вывозил наших раненых, нас! А в нас стреляли».  
Ее рассказ продолжила председатель КСМ Челябинска Людмила Николаевна Зинченко:  
22 декабря приехали 14 чеченских женщин (спасибо им!), привезли список военнопленных на сорок шесть человек. Спасибо газете «Известия»: она первая напечатала этот список, хотя мы с 13-го декабря обращались и к главному командующему, и к Президенту с просьбой печатать списки раненых и военнопленных, как это делается во всем мире.  
И вот 22-го декабря мы около Госдумы встали уже рядом с чеченскими женщинами.  
Я думаю, то что мы, матери России, объединились с чеченскими матерями (у нас беда одна: гибнут наши дети) — это прекрасно. Нас победили невозможно. Эту войну, эту бойню можем сейчас остановить только мы. Вы согласны? Только мы.  
Г. АВЕРЬЯНОВА  
г. Новоуральск  
(Продолжение следует)

Подойдя к стоянке, на которой были припаркованы несколько иностранных автомашин, Кузнецов «проверился» и, обнаружив ничего подозрительного, быстро сунул листок бумаги под ручку двери машины с номерным знаком генерального консульства США в Ленинграде.  
Минуло 10 месяцев. И вновь он конспиративно подбрасывает записку в машину американца. На этот раз непосредственно у здания генконсульства США. Но теперь переправка письма незамеченной не осталась. Взяли Кузнецова под плотное наблюдение.  
Объект, на котором работал Кузнецов, являлся крупным предприятием оборонного комплекса, выполнявшим работы по заказу Военно-Морского флота. По роду своей деятельности Кузнецов имел доступ к секретной информации. Инженер по специальности, незадолго до этого закончивший МВТУ им. Баумана, он прекрасно разбирался в научно-технической документации. С учетом этого решено было «брать» Кузнецова незамедлительно.  
Запирается он не стал. На вопрос, как дошел до жизни такой, ответил, что нужны были деньги. Вот и решил предложить американцам государственные секреты о проектируемых подводных лодках и их вооружении. Денег просил немного, всего 20 тысяч «деревянных», хотя стоит напомнить, что в ту пору деревья, из которых те рубли «строголи», были «породистее». Провели с ним профилактическую беседу, а затем решили выяснить, как поведут себя его «партнеры» — американцы дальше.  
Кузнецов, дабы искупить вину, согласился участвовать в контрразведывательной операции.  
Через четыре дня после заброски второго письма резидент ЦРУ в Ленинграде Майкл Саттлер, работавший «под крышей» генконсульства, сигнализировал Кузнецову о том, что послание получено и в ско-

новых денежных средств на его «счет» почему-то так и не поступило. Почему?  
Вывод напрашивается один: все, что могли, они от своего «дорогого друга» получили. Правда, отблагодарили его «щедро» только на словах.  
Забуду о Кузнецове если и проявили, то наши контрразведчики, удержав его от тяжкого преступления, именуемого изменой Родины, и дав возможность искупить вину. Иначе «светилы» бы Кузнецову как минимум 15 лет в местах «не столь отдаленных». Что дальше стало с героем повествования? С предприятия он, естественно, уволился, но новым местом работы вполне доволен. Женится, сменил фамилию, растит детей.  
Проконментировать «шпионские страсти» мы попросили одного из бывших руководителей подразделения контрразведки, занимавшегося поиском и разоблачением информаторов ЦРУ на территории России. Полковник Юрий Волков более 25 лет проработал в органах госбезопасности.  
— ЦРУ и ФБР не отказались от практики вербовочных подходов к российским гражданам как на территории самих Соединенных Штатов, так и за границей. Впрочем, встречаются и «инициативники» вроде Кузнецова — субъекты, которые сами предлагают свои услуги. Далеко не все дела, связанные с «инициативным» шпионажем, заканчиваются столь удачно для лиц, решивших заняться подобным «бизнесом». Чаще всего они попадают в поле зрения контрразведки, когда преступление уже совершено и источник сотрудничает с иностранной спецслужбой.  
— Вы сказали, что спецслужбы США продолжают вербовать российских граждан. А как еще проявляет себя ЦРУ в нашей стране?  
— Использую сегодняшний непотустую ситуацию в России, активизировали свою деятельность спецслужбы ряда государств, среди которых особенно

## СПОРТ

### ФУТБОЛ

Состоялись матчи 14-го тура чемпионата России по футболу среди команд высшей лиги. Екатеринбургский «Уралмаш» встречался во Владикавказе с местным «Спартак»ом, где дважды сумел паразит ворота силь-

нейшей на сегодня команды России (Игорь Ханкеев — 44-я минута). К сожалению, наша оборона, как и в Новороссийске, надежно не блеснула: в ворота гостей влетело 4 мяча (Кавелашвили, Касымов-2, Датебаев). Итог — 4:2 в пользу «Спартак». Следующий матч занимающий 10-е место «Уралмаш» проведет 8 июля в Екатеринбурге с ростов-

тате сотрудники резидентуры ЦРУ в Москве совершили один прокол за другим, за что кое-кто из их информаторов поплатился жизнью.  
— У вас есть конкретные примеры?  
— Вот один из характерных эпизодов. Летом 1985 года работнику московской резидентуры ЦРУ было поручено заложить тайник с деньгами для завербованного офицера внешней разведки Полищука. Для последнего этот эпизод в его шпионской биографии оказался фатальным. Сотрудник ЦРУ после бурной ночи не стал утруждать себя тщательной проверкой и привел за собой «хвост» в район операции. Найти заложный им тайник не составило труда, оставалось только ждать, что явится за «посылкой». В конечном итоге Полищука по суровому наказанию. Интересно, на кого была списана ошибка этого агента — может быть, тоже на Эймса? И кто в ЦРУ будет следующим «Эймсом», на которого «навестят» и сегоднешние провалы?  
Когда американские спецслужбы обвиняют Эймса в гибели многих своих информаторов, то их позиция с точки зрения этики не выдерживает никакой критики. Ведь не Эймс подтолкнул Полищуку и других бывших сотрудников российской разведки — Моторина, Мартынова, присягнувших на верность народу и Отечеству, к совершению особо опасных преступлений. Это сделали другие люди из ФБР и ЦРУ, которые первыми предположили означенным субъектам почетную судьбу. И вполне справедливо, что многие семьи потерпевших от авантюры ФБР и ЦРУ обращаются в эти организации за компенсацией нанесенного им, если можно так сказать, ущерба.  
Недавно была опубликована переписка из французского журнала «Нувель обсерватор» с интервью, в котором Эймс, в частности, заявил: «После попытки государственного переворота в Москве в августе

1991 года я возглавил в ЦРУ отдельную группу по КГБ. У меня было задание покончить с этим ведомством. Разрушить его. Мы считали, что в этот момент КГБ был очень уязвим с политической и финансовой точек зрения. Мы хотели, чтобы российский парламент уменьшил на 90 процентов бюджет управления, которое занималось внешней разведкой. Для этого нам надо было дискредитировать КГБ, распространять в России порочащую его информацию...  
— Интересное заявление... Тогда последний вопрос: как вы оцениваете его?  
— Как пример вмешательства спецслужб США во внутренние дела суверенного государства. Следует отметить, еще в 1991 году по инициативе ЦРУ американцами были установлены прямые официальные контакты с КГБ. В рамках этих контактов, осуществляемых под лозунгом «окончание холодной войны — конец противостояния спецслужб», развиваются партнерские связи в интересах совместного противодействия таким видам преступлений, как незаконное распространение наркотиков, ядерного и обычного видов вооружений, международный терроризм, финансовые махинации и по ряду других проблем, отвечающих интересам обоих государств.  
— Но после «откровений» Эймса о намерении ЦРУ развалить органы федеральной безопасности России у меня, естественно, возникли серьезные сомнения в искренности «партнерского» подхода американских коллег к вопросам взаимодействия.  
Кстати, несмотря на усиление ЦРУ, в 1994 году органами контрразведки России было разоблачено более 20 агентов спецслужб различных стран, в том числе и США.  
Сергей ГОРЛЕНКО,  
Центр общественных связей ФСБ.  
«Труд»

# ШПИОНСКАЯ ИСТОРИЯ,

происшедшая с «дорогим другом».

И не столько с ним  
...Хмурим зимним вечером, поминутно озираясь, житель города на Неве Игорь Кузнецов (так будем именовать его здесь) пробирался на Васильевский остров. Там находится дом, где проживают сотрудник инспредставительства. Шел он, чтобы установить шпионскую связь с американскими разведчиками.

выделяется ЦРУ. По сравнению с разведками других стран, ЦРУ имеет самую крупную резидентуру в России. Такая же картина и с представительством Разведывательного управления министерства обороны (РУМО) США, сотрудниками которого работают под прикрытием военного атташата и вновь создаваемых отделов посольства в Москве. Любая спецслужба, действующая в чужой стране, является инструментом, способствующим проведению выгодного своему правительству курса. Американцы, как известно, народ практичный. И если бы они не стремились достичь определенных целей во благо Америки на российской земле, то, наверное, не стали бы увеличивать из года в год своих расходов на разведку в нашей стране.  
— Вы как-то можете подтвердить это?  
— Каждое слово можно подкрепить реальными документами, которые ФСБ получила по различным каналам.  
— Что вы имеете в виду?  
— Мы благодарны людям, которые, руководствуясь желанием помочь России в этот трудный период, оказывают нам содействие. Мы очень дорожим сотрудничеством с ними.  
— Понято. На Западе утверждают, что чуть ли не все результаты работы российской контрразведки последних лет получены «стараниями» Эймса. Что бы вы могли сказать на этот счет?  
— За долгие годы рабо-





620151, Екатеринбург,  
пр. Ленина, 34, к.427  
☎ 51-03-40

# БИРЖА ТРУДА

- Профессиональный подбор кадров по Вашим требованиям и под Ваши условия.
- Многотысячный кадровый банк, ежедневно обновляемый информацией о специалистах, желающих сменить или найти работу.
- Оперативный подбор кадров на временные работы, организация подрядных работ (тел. 44-06-35)

## ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

Предприятие приглашает на работу рекламного агента в возрасте от 22 до 35 лет. Оплата 10% от суммы договора. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на работу газозлектросварщика с разрядом не ниже 4. Оплата от 500 тысяч рублей и выше. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на работу охранников, лиц в возрасте от 20 до 36, отслуживших в Вооруженных Силах России, физически развитых. Режим работы посменный. Оплата от 300 тысяч рублей и выше. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на временную работу продавцов мороженого. Оплата от 300 тысяч рублей и выше. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на работу торговых представителей в возрасте от 20 до 30 лет, с высшим образованием и опытом работы не менее 1-2 лет. Оплата договорная. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Малое предприятие приглашает на работу главного бухгалтера, женщину с высшим образованием и опытом работы не менее 3 лет. Фиксированный рабочий

день с 11.00 до 15.00 ч. Оплата от 500 тысяч рублей и выше. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на работу менеджеров до 28 лет, с высшим образованием. Оплата договорная. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на работу главного бухгалтера с высшим образованием и опытом работы не менее 3-5 лет. Требуется знание ПЭВМ. Оплата договорная. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на работу техника-электрика. Оплата от 500 тысяч рублей. Предоставляется общежитие. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Предприятие приглашает на работу техника-электрика. Оплата от 500 тысяч рублей. Предоставляется общежитие. Обр: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40.

Срочно требуется няня для ухода за 2-летним ребенком на дому на срок 3 месяца. Рабочий день с 9 до 15.00 час. Район Заречный. Оплата 500 тысяч рублей. Телефон: 56-23-46.

Предприятию требуется офис-менеджер в возрасте от 20 до 40 лет. Оплата договорная. Телефон: 23-33-39, 43-52-62, 43-52-61.

Предприятию требуется штукатур-маляр с опытом по отделке фасадов не менее 3-5 лет. Телефон: 44-06-35, 44-93-58.

Предприятию требуется редактор с высшим-журналистским образованием, опытом редакторской работы и знанием компьютера. Оплата договорная. Телефон: 53-58-61, 55-61-42.

Профессиональное училище «Русская булка» предлагает юношам и девушкам с образованием 9-11 классов овладеть следующими специальностями:

на базе 11 классов — пекарь (обучение 1 год), кондитер (обучение 1 год);

на базе 9 классов — пекарь-кондитер (обучение 3 года), машинист тесторазделочных машин (обучение 2 года). Обр: г. Екатеринбург, ул. Ясная, 1 кор. 4. Телефон: 23-84-28, 23-45-59, 23-95-60.

**ИЩУ РАБОТУ**  
Учитель начальных классов, 1 категория, жен., 24 года, высшее образование. Предлагать работу по специальности с предоставлением отдельной благоустроенной квартиры. Адрес: 624038, Свердлов. обл. п/о Кочневское, Приваловой Т.Л.

Водитель (все категории), муж., 33 года, среднее образование. Стаж работы 15 лет. Есть опыт работы на груз. авто. «Volvo». Телефон конт. 34-45-27.

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Данные предприятия-работодателя в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Наименование: \_\_\_\_\_

Адрес или телефон: \_\_\_\_\_

Купон для бесплатного объявления

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

1. Профессия: \_\_\_\_\_

2. Зарплата: \_\_\_\_\_

3. Дополнительная информация: \_\_\_\_\_

4. Координаты: \_\_\_\_\_

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Данные о клиенте в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Ф.И.О.: \_\_\_\_\_

Адрес или телефон: \_\_\_\_\_

Купон для бесплатного объявления

### ИЩУ РАБОТУ

1. По профессии: \_\_\_\_\_

2. Сведения обо мне: \_\_\_\_\_

Пол: \_\_\_\_\_ Возраст: \_\_\_\_\_

Образование: \_\_\_\_\_

3. Требования к работе: \_\_\_\_\_

4. Дополнительная информация обо мне: \_\_\_\_\_

5. Контакт: \_\_\_\_\_

## Здоровье

С наступлением лета во время отпуска, в выходные дни все мы стремимся загореть. Солнечный свет способствует здоровью и хорошему внешнему виду. Необходимо помнить, что солнечные ванны следует принимать, придерживаясь определенных правил, несоблюдение которых может привести к серьезным ожогам кожи, обострению некоторых хронических заболеваний, развитию онкозаболеваний, генетическим изменениям в коже. Людям старше 40 лет принимать солнечные ванны нужно очень осторожно, так как солнечный удар опасен тяжелыми последствиями, особенно для тех, кто страдает атеросклерозом, гипертонической болезнью, неврозом.

Люди со светлой кожей могут получить ожог даже после непродолжительного пребывания на солнце, у них никогда не будет темнокоричневого загара, как бы настойчиво и осторожно они ни загорали. Даже темнокоричневые люди могут получить ожог, если превысят «свой» предел инсоляции.

Не следует принимать солнечные ванны на голодный желудок и сразу после еды. Полезнее всего загорать в утренние часы: в средней полосе с 9 до 12 часов, на юге — с 7 до 11 часов. Чтобы не уснуть, меняйте положение тела, подставляя солнечным лучам попеременно спину, живот или бока.

В первый день следует загорать не более 10 минут, в следующие дни увеличивать время на

## О ЗАГАРЕ

10 минут, но общее время не должно превышать часа. Загорать лучше под тентом на берегу водоема, от водной глади которого отражаются солнечные лучи. Ванны в отраженных, рассеянных лучах никому не противопоказаны, и их продолжительность можно увеличить в 2-3 раза по сравнению с пребыванием под прямыми солнечными лучами.

Кожа лучше привыкает к солнечным лучам, если загорать в движении. Чтобы защитить ее от ожогов и обгорания, необходимо предварительно нанести жирный крем, растительное масло (оливковое, кукурузное, подсолнечное или смесь растительного и касторового масла из равных частей). Губы полезно смазать гигиенической помадой. Жировая смазка задерживает тепловые лучи, защищает кожу от ожога, высыхания, обветривания и от некоторых заболеваний, которые возникают при длительном воздействии солнечных лучей. Смягчая кожу, мы предохраняем ее от раннего старения, она становится более красивой и эластичной.

Ни в коем случае нельзя принимать минеральные жиры — глицерин, вазелин и др. т.к., собираясь на кожу, капельки образуют своего рода линзы, в которых фокусируются солнечные лучи, и это приводит к ожогам.

Перед солнечными ваннами не следует мыть тело и лицо с мылом, протирать одеколоном, покрывать ногти лаком. Одеколону и духи под солнцем способ-

ствуют образованию пигментных пятен.

Декоративная косметика, расплавляясь на солнце и смешиваясь с потом, раздражает кожу, способствует появлению морщин, пигментации.

Если все же появился легкий ожог кожи лица, тела уже на пляже, необходимо сразу уйти в тень, ополоснуть тело пресной водой. Если вы на море и у берега есть водоросли, полезно обожженных местах, предварительно ополоснув пресной водой их приложить. Дома на ожог можно положить кусочки огурца или маску из него, сделать примочки из молочных продуктов или холодного крепкого чая, смазать ожог сметаной. В дальнейшем можно использовать жирные кремы или растительное масло. При тяжелом ожоге следует обратиться к врачу.

Для защиты глаз от солнечного света нужно использовать затемненные очки. Они предохраняют от воспаления оболочки глаза и воспаления слизистой. Очки следует периодически снимать, чтобы глаза получили немного солнечного света, и для равномерного загара кожи лица.

Чтобы ослабить чувствительность кожи к солнечным лучам, надо больше включать в рацион продукты, содержащие витамины С и РР — кислую капусту, настой шиповника, яблоки, зеленый лук.

**Е. КАМЕНЕЦ,**  
врач городского Центра мед.профилактики



**ФИРМА «ВОЙМА»**  
реализует со склада в г. Н.Тагил по самым низким ценам  
**ЦАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ**  
4 видов  
Упаковка 0.5 кг.

Тел.: (3435) 25-16-56, 23-64-84,  
Факс: (3435) 23-21-57.

Серия БИС-94 Номер: \_\_\_\_\_

**ДОГОВОР-ОБЯЗАТЕЛЬСТВО**  
на сумму 200 рублей  
«Принятие в эксплуатацию»

**АО «ЕКАТЕРИНБУРГ-ИНВЕСТ-СТРОЙ»**  
принимает жилье под отселение

**ВЫ МОЖЕТЕ:**

- \* выбрать район получения квартиры,
- \* заказать этаж и количество комнат,
- \* получить через 1-2 года новую квартиру типовой, улучшенной или элитной планировки,
- \* сократить сроки получения новой квартиры, внося денежные средства,
- \* застраховать сделку.

**СПЕШИТЕ!**  
Прием жилья под отселение ограничен.

**ПРЕДЛАГАЕТ:**

- \* коттеджи в Большом Истоке,
- \* гаражи по ул. Автомагистральная.

Наш адрес: ул. 8 Марта, 205.  
Телефоны: 25-24-72, 25-26-40.

**ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ**

**МИНСК STINOL**  
Официальный дилер заводов-изготовителей

**ТЕХНОПЛАН**  
Стиральные машины (производства Италии)

**OCEAN SANGORGIO**

Тел.: (095) 144-29-56

**ТРАНСАЭРО**  
АВИАКОМПАНИЯ

Уважаемые дамы и господа!

К сезону отпусков приурочена летняя программа авиакомпании «ТРАНСАЭРО». Значительно расширена география маршрутов для отдыха и познавательного туризма. С «ТРАНСАЭРО» вы сможете побывать на всемирно известных курортах Италии, Испании, Египта, Таиланда. Расписание составлено так, что пересадка с внутреннего на международный рейс не занимает много времени и осуществляется в пределах одного аэропорта - Шереметьево-1.

Сообщаем вам, что с июня нынешнего года на авиалиниях Москва-Бак, Москва-Нижневартовск, Москва-Екатеринбург вводится в эксплуатацию самолет «Боинг-757». Он имеет салон бизнес-класса на 30 мест и 156 мест в салоне экономического класса. Это почти вдвое больше, чем в «Боинг 737», который обслуживал эту линию прежде. Мы заменили тип самолета, чтобы обеспечить высокий спрос на авиaperевозки в летний сезон.

«Боинг-757» — представитель нового поколения среднемагистрального самолета. Он так же надежен, безопасен и комфортабелен, как и все самолеты корпорации «Боинг» в обоих салонах удобные кресла с увеличенным расстоянием между рядами, совершенная система кондиционирования, видео- и многоканальная аудиосистема, большие возможности для обслуживания пассажиров.

Мы заботимся, чтобы ваши путешествия в период летних отпусков оставили только приятные впечатления.

Летайте с «ТРАНСАЭРО» и чувствуйте себя в воздухе, как дома.

Бронирование и продажа билетов в Екатеринбурге: аэропорт «Кольцово» тел. 26-85-76  
Центральное Агентство воздушных сообщений, ул. Большакова, 99а тел. 26-85-76

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

**НЕДВИЖИМОСТЬ**  
**ОБМЕН КВАРТИР И КОМНАТ ЖИЛЫЕ ДОМА, УЧАСТКИ, ГАРАЖИ**  
Меняю 3109 Сад на стенку Тел. 22-66-73.

**ПРЕДМЕТЫ БЫТА**  
**ВСЕ ДЛЯ КУХНИ, ВАННОЙ КОМНАТЫ**  
Продаю 316 Ванну чугунную Тел. 560-870

**ПРЕДМЕТЫ ОБИХОДА**  
Продаю 342 С/м «Ватка-автомат», оптом и в розницу с гарантией 2 года Тел. 22-97-50, 61-59-66

**ИНСТРУМЕНТЫ И МАШИНЫ, СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ**  
Продаю 341 Мел, алебастр, краску вододисперсионную Тел. раб. 616-729.

**ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ**  
**РАБОТА ТРЕБУЮТСЯ**  
20 Редакция газеты «На смену!» приглашает на работу девушек на конкурсной основе. Обязательных, умеющих общаться с людьми. Работа: рекламный агент — продавец. Тел. 56-91-12, 56-91-13, с 9 до 18 часов, в рабочие дни.

**ТОРГОВОЕ И ПРОМЫШЛЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ**  
Продаю 343 Кассовые аппараты «Электроника-92», «ОКА-400», чековая лента, счетчики банком, детекторы рублей. Тел. 22-53-35.

3122 Торговые морозильные прилавки ПХМП-150, новые. Тел. 62-50-81.

**ОРГТЕХНИКА И ОФИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ**  
Продаю 337 Пишущие машинки «Оптима» (Германия) Тел. 53-89-73, 60-71-47, в Н. Тагиле 221-225.

**УСЛУГИ**  
**РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ**  
3111. Ремонт квартир, кладка плитки. Тел. 55-56-94.  
3123. Ремонт квартир, кладка плитки. Тел. 49-18-48.

**ЮРИДИЧЕСКИЕ, ОХРАННЫЕ УСЛУГИ**  
258. Регистрация предприятий. Тел. 41-16-10, 48-36-27

**КУРСЫ, УРОКИ, КОНСУЛЬТАЦИИ, РЕПЕТИТОРСТВО**  
100563. Срочно! Объявляется набор в группу изучающих французский язык. Начальный этап (ИНТЕНСИВ!), 3 недели, с последующим обучением во Франции. Тел. 56-91-12, 56-91-13.

**ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ**  
236. Фирма «Октопус» предлагает мягкие контактные линзы. Сертификат качества трех институтов. Цены от 40 до 70 тыс. руб. за одну штуку. Имеются растворы, контейнеры. Адрес: ул. Гражданская, 7, проезд до ост «Управление дороги». Тел. 58-32-35.

3118. Мед. справки и массаж. Тел. 57-44-31.

3126. Представитель курортов Чехии предлагает путевки с лечением и без. Детям до 12 лет — скидка 30%. Тел. 61-14-64, 61-00-65.

**ДРУГИЕ УСЛУГИ ...**  
258. Печати и штампы. Наличный и безналичный расчет Тел. 607-034, 615-215.

296. Установка ДМВ-антенн. Тел. 480-421, с 9 до 18 часов.

**РАЗНОЕ**  
**БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШЕ ЖИВОТНЫЕ**  
338. Продаю сенбернаров. Тел. 459-353.  
148614. Продаю щенков русского спаниеля в возрасте двух месяцев. Отец и мать — охотники. Тел. раб. 61-53-84.

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ПОЖЕЛАНИЯ, СООБЩЕНИЯ**  
1543. Обращаюсь к авторитетам! Пожалуйста, помогите вернуть только любительские видеofilмы о родителях, которых уже нет в живых, уникальные видеокассеты по йоге, украденные 25 июня из квартиры по адресу: г. Екатеринбург, ул. Бебеля, 154. Тел. 52-39-63, вечером.

12054. Встреча выпускников лечебно-профилактического факультета Свердловского государственного медицинского института 1975 года выпуска состоится 29 сентября 1995 года на базе отдыха «Глухов» Сбор у ДК металлургов в 16.30. Тел. 28-37-96, Багаеву Феликсу Иосифовичу.

## СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

Добрый день, господа валютодержатели. Вчера курс доллара Московской межбанковской валютной биржи не изменился — 4539 руб./\$, предварительное предложение — 43,29 млн. \$, спрос — 44,31 млн. \$, объем торгов составил 44,29 млн. \$. В торгах приняли участие 39 банков. Центральный банк России влияния на ход торгов не оказывал.

Курс дойчмарки ММВБ вчера вырос на 11 рубле-

вых (0,34%-ных) пунктов и составил 3296 руб./DM. Предварительное предложение — 3,43 млн.DM, спрос — 4,23 млн.DM, объем торгов составил 3,24 млн.DM. В торгах приняли участие 25 банков.

Курс доллара Уральской региональной валютной биржи составил вчера 4545 руб./\$ (-30), курс дойчмарки УРВБ — 3323 руб./DM (+56).

На екатеринбургском рынке наличной валюты вче-

ра в 17.00 действовали следующие курсы: максимальный курс покупки доллара был в Капитал-банке, банке «Евроазия», Кубань-банке — 4650 руб./\$, минимальный курс продажи доллара установил Кубань-банк — 4740 руб./\$. Дойчмарку по максимальному курсу покупал СКБ-банк — 3400 руб./DM, по минимальному курсу продавали Золото-платина-банк, Уралкомбанк — 3500 руб./DM.

**Т. БОГОСЛОВА**

Курсы обмена наличной валюты в Екатеринбурге на 17 часов 3 июля 1995 года

Банки	Адреса обменных пунктов	Режим работы	\$ руб./долл.		DM руб./DM	
			ПОКУПКА	ПРОДАЖА	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
ЮТА-БАНК 616-552	Декабристов, 14	9—20 без выходных без перерыва	4570	4850	3350	3550
	8 Марта, 43 (касса цирка)	10—17 кроме пн. пер. 14—15				
	Долорес Ибаррури, 2 (гидрометбиржа)	9—17 кроме сб., вс. пер. 13—14				

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Коллектив редакции Областного комитета РСМ Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

**РЕДАКТОР Т. ЛОМАКИНА**  
Дежурная по номеру Л. Сабанина  
Время подписи в печать — 20.00  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Турганова, 13  
Дом печати, 12-й этаж  
Редакция газеты

**НА СМЕНУ!**

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная 51-28-61  
зам. редактора 58-92-47  
ответ. секретарь 56-91-22

**ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:**  
секретариат экономики репорт. группа культуры учащейся молодежи спортивный

51-42-61  
51-68-84  
51-38-75  
58-95-48  
56-91-23  
56-90-53  
56-91-14  
51-39-09

морали и права писем рекламы бухгалтерия компьютерный частные объявления «НС!»

58-92-41  
56-91-23  
56-91-16  
620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49  
58-96-11  
56-91-12  
56-91-13

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п.л. Тираж 20566 экз.  
Типография изд-ва «Уральский рабочий», 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Регистрационное удостоверение № 1419. Заказ № 2424